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1. Feladat

A. Hatarozd meg egy tobbrétegii falszerkezet
héatbocsatasi tényezojét!

B. Hatarozd meg a szerkezet héveszteségét 1m>2-re
vetitve!

C. Hatarozd meg a rétegek hatarfeltleteinek a
homérsékletét és abrazold a homérsékleteloszlast a
szerkezetben!

A szerkezet rétegei belulrdl kifelé haladva rendre a
koOvetkezdk:

1. 1 cm vakolat: (A=0,81 W/mK)

2. 38 cm téglafal: (A=1,31 W/mK)

3. 2,5 cm vakolat: (A=0,81 W/mK)

A belsé oldali h6atadasi tényez6 ai = 8 W/m2K
A kulsé oldali h6atadasi tényez6 ae = 24 W/m2K

Bels6 léghdmérseéklet 20°C
Kulsé léghémérséklet -2°C
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1. Feladat (A) U-értek
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Eredmény:
R =0,5 m2K/W
q=44W/mz Q=44W
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1. Feladat (C) HOmeérsekleteloszlas
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2. Feladat

A. Hatarozd meg egy tobbrétegli falszerkezet
héatbocsatasi tényezojét!

B. Hatarozd meg a szerkezet héveszteségét 1m?-re
vetitve!

C. Hatarozd meg a rétegek hatarfelileteinek a
homérsékletét és abrazold a homérsékleteloszlast a
szerkezetben!

A szerkezet rétegei belllrdl kifelé haladva rendre a
kovetkezbk:

1. 1 cmvakolat: (A=0,81 W/mK)

2. 38 cm téglafal: (A=1,31 W/mK)

3. 12 cm EPS tablasitott hészigetelés (A= 0,035 W/mK)
4. 1 cm vakolat: (A=0,81 W/mK)

A belsé oldali héatadasi tényez6 ai = 8 W/m2K
A kulsé oldali h6atadasi tényez6 ae = 24 W/m2K

Bels6 léghémeérséklet 20°C
Kulsé leghémérséklet -2°C
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2. Feladat (A) U-érték
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Eredmeny:
R =3.9 m2K/W
q= 5.64 W/m?2 Q=564W
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2. Feladat (C) HOmeérsekleteloszlas
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3. Feladat - sajat I6ptékben mért hdmérséklet

Egy falszerkezetben elvégzett
mereések alapjan a

belsd hémeérseklet ti = 20°C A A, Ay Ay
kils6 homérséklet te = -10°C “O\L t

2

t1
t3
Ezen a hdmérsékleten a mért Qi Qe
belsd feluleti hdmeérséklet tx = 18 °C
ta OKNts
., , , te

Sajat léptékben alkalmazott ©

hémérséklet alapjan becstlje meg a
belso feluileti homérsékletet tx’,
te’ = - 15 °C kulsd hdmérsékleten!
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3. Feladat - sajat Iéptékben mért hémérséklet

belsd hémérséklet ti=20 °C
kulsdé hdmérséklet te=-10°C
Y belsé feliileti hémérséklet tx = 18 °C
e
ty klls6 hdmeérséklet te’=-15°C

bels6 fellleti hOmeérséklet tx’ =?
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Forras: Szikra Csaba, Building Physics, El6adas, 2015
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3. Feladat - sajat I6ptékben mért hdmérséklet

Az el6z06 kifejezésbdl a kovetkez6 egyenlet alakul:

o_ b—t. _18-(-10)

| — = = 0,93
N /t t.—t, 20-(-10)
tx Feltételezziik, hogy a © allandd:
®=0"=093
Amelybdl:

— X €
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te A belsé felilileti héGmeérséklet:

t'=@-(t —t')+t' =0,93-35-15=17,55°C

Forras: Szikra Csaba, Building Physics, El6adas, 2015
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4. Feladat — osszetett szerkezet hdatbocsatasi
tenyezoje, pontszerl hoveszteseg

A szigetelésen athatolo acél
—t Vasbeton P .. .
megerdsités noveli a szerkezet

hévezetési tényezbjét.

Hészigetelés Feltételezés:
- Az acél huzal felé meréleges
Acél huzal h&atadas nincs

”

/1 . ﬂ’szig ) (1+ K) ' Aszig T ;l’acél ' Aacél

r

> Aszig + Aacél

Forras: Szikra Csaba, Building Physics, El6adas, 2015
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4. Feladat — az egyenértéki hévezetési tényez6
kKiszamitasa

A szendvicspanel egy 8 cm-es EPS
hészigetelést tartalmaz két 15cm-es
vasbeton réteg kozott.

1m?-es feltleten négy 16 mm-es atméragjl
acélhuzal helyezkedik el, amely athatol az
EPS hészigetelésen.

/ACél huzal Szamoljuk ki a szerkezet / /

héatbocsatasi tényezgjét

mindkét esetre:

1. termikus pontok hatasa
nélkal,

2. beleértve a termikus
pontok hatasat.

—1 Vasbeton

Hészigetelés

Forras: Szikra Csaba, Building Physics, El6adas, 2015
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4. Feladat — Az egyenértékl hévezetési tényezd

L Vacbeton Adatok (méret és h6vezetési tényezd)
1. Vasbeton panel 0,15m; 1,55W/mK
2. EPS hészigetelés 0,08m; 0,04W/mK
3. Vasbeton panel 0,15m; 1,55 W/mK
Hészigetelés Feliilet: A=1m?
Hé4atadasi tényezo: a,=8W/m?K, a,=25 W/m?3K
,Acélhuzal Ellenall3s: R=1/8=0,125m?K/W, R.=1/25=0,04m2K/W
) 7 Acél hévezetési tényezdje: A =58 W/mK

EPS hovezetési tényezdje beépitési tényezbvel
1=0,42 Aeps=Ag+(1+i)=0,04-(1+0,42)=0,0568W/mK

1 = /IEPS ' (A_ Aacél) T ﬁ’acél ' Aacél A, =0,1032 ﬂ

' A mK

2 2
A =42 z24.P 1 _001627=00008m> A g
cél 2 4 A

Forras: Szikra Csaba, Building Physics, El6adas, 2015
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4. Feladat — Az egyenértékl hévezetési tényezd

1: U-érték termikus pontok hatasa nélkdil

1 1 W
YT by be 11,03 008 1 m

~+ + +
a A, Awms a. 8 155 0.0568 25

2: U-érték termikus pontok hatasaval 36%
1 1 W
UI’ = = — 088 5
1 by B 1 1 03 008 1 m2K
a A, A a8 155 01032 25

Forras: Szikra Csaba, Building Physics, El6adas, 2015
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5. Feladat — Szerkezet hétarold kapacitasa

A tarolt h6 aranyos a hémeérséklet kilonbség, tomeg és fajlagos hékapacitas (fajhd)
szorzataval:

AQ =M -C-At| kg [/keK)] - K] =[]

A nagyobb tomegi vagy nagyobb fajlagos hétarold kapacitassal rendelkez6 szerkezet
kisebb hémérsékletvaltozas mellett nagyobb hémennyiséget szabadit fel:

Az épitbanyagot tobbségének a fajlagos h6kapacitasa:
c = 0,85-0,95 kJ/kgK
A fa fajlagos hékapacitasa viszont: ¢ = 1,7-3,0 kl/kgK.

Az aktiv mélység termikus ellenallasban mérendd, 24 6ras idészakban.

(egyszerdsitett mddszer)
R =0.15 m*K/W

Az el6z6 szabaly szerint az aktiv réteg vastagsaga:

d =4-R=4-0.15/m]
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5. Feladat — Szerkezet hétarold kapacitasa

1. Allapitsd meg a téglafal aktiv h6tarold zénajat!
2. Mekkora 5m? falszerkezet hétarold kapacitasa?

d=4-R=A4-0.15/m]
d. =1,31-0,15=0,19m

AQ=M -c-At

-

p = 2400 kg/m3
c =0,9 kJ/kgK
At =1,7 °C [K]

AQ =M -c-At =0,19m-5m? - 2400kg/m® - 0,9kJ/kgK -1,7K
AQ = 3488K]



